
Zdravotně sociální pracovník, 2. kolo, kombinovaná forma, 
Všeobecný test ZSP
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Podnětem pro zrakové čidlo člověka jsou světelné vlny v rozsahu

Odpovědi:

40 až 70 nm

500 až 750 nm

180 až 300 nm

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Oxid uhličitý je součástí atmosférického vzduchu v

Odpovědi:

0,03%

23%

9%

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Aglutinogeny jsou

Odpovědi:

srážlivé látky v červených krvinkách

v membráně červených krvinek

protilátky v krevním séru

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: V atmosférickém vzduchu je obsah kyslíku v %

Odpovědi:

21

12

79

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Bílkoviny v krevní plazmě jsou důležité pro

Odpovědi:

udržení nesmáčivosti cévní výstelky



udržení vody v krevním řečišti

výstup tekutiny do tkání

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: Hladká svalovina je ovládána

Odpovědi:

jen parasympatikem

jen sympatikem

autonomním nervstvem

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Diapedéza je

Odpovědi:

činnost lymfocytů

přilnutí bílé krvinky k antigenu

prostup bílých krvinek stěnou vlásečnic

nebudu odpovídat

Otázka č. 8: Absolutně nejnižší hodnoty tlaku dosahuje krev

Odpovědi:

ve vlásečnicích

v pravé síni

v žilách dolních končetin

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Krevní plazmu získáme

Odpovědi:

jako tekutou složku nezsrážlivé krve

po odstranění všech bílkovin z tekuté složky krve

jako tekutou složku krve po jejím sražení

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Amnion je

Odpovědi:

vnější zárodečný obal

vnitřní zárodečný obal

vnitřní zárodečný list



nebudu odpovídat

Otázka č. 11: Soužitím hub se sinicemi nebo zelenými řasami se vyvinuly

Odpovědi:

mechorosty

kapradiny

lišejníky

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Stafylokoky tvoří

Odpovědi:

řetízky

hrozny

spirály

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: T – lymfocyty

Odpovědi:

vytvářejí imunoglobuliny

vykonávají protilátkovou ochranu

vykonávají buněčnou ochranu

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Graafův folikul vylučuje

Odpovědi:

estrogeny

luteinizační hormon

aldosteron

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Varlata produkují hormon

Odpovědi:

aldosteron

testosteron

kortizol

nebudu odpovídat



Otázka č. 16: Nejdůležitějším orgánem metabolismu je

Odpovědi:

játra

slinivka břišní

dvanáctník

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Žluté tělísko je

Odpovědi:

ženské neoplodněné vajíčko

přeměněný Graafův folikul po ovulaci

místem nejostřejšího vidění na sítnici oka

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Jaký je počet hrudních obratlů v páteři člověka

Odpovědi:

sedm

dvanáct

jedenáct

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Vitamín K

Odpovědi:

podílí se na srážlivosti krve

je důležitý pro metabolismus cukrů

podporuje vstrebávání kalcia

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Kolik folikulů přibližně dozraje během pohlavní zralosti u ženy

Odpovědi:

2 milióny

650

450

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Termín dialektika ve filosofii označuje



Odpovědi:

strnulé rozebírání světa na jednotlivé části, které se zkoumají bez souvislostí

situaci, na kterou se vztahují dva zákony současně

vidění světa v souvislostech, v celku a ve vývoji

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Autorův výrok „Panta rhei“ (vše plyne) konstatuje

Odpovědi:

nové pojetí kauzality

neustálou proměnlivost věcí a jevů

nezadržitelné a rychlé uplývaní času

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Helenistická epocha filosofie končí

Odpovědi:

zavřením antických filosofických škol výnosem císaře Justina (529)

panováním císaře Konstantina Velikého (323 – 337)

koncilem v Nikaji (325)

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Mezi základní rysy duchovního obratu od středověku k novověku nepatří

Odpovědi:

racionalismus a empirismus

dogmatismus a askeze

individualismus a antropocentrismus

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Mezi základní rysy pozitivizmu jakožto filosofického směru nepatří

Odpovědi:

monoteismus

důraz na vědecký přístup k faktům a objektivitu poznání

empirismus

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Parlament ČR schvaluje

Odpovědi:



zákony

vládní nařízení

vyhlášky parlamentu ČR

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Nejvyšší soudní instituce - Ústavní soud, Nejvyšší správní soud a Nejvyšší soud mají sídlo

Odpovědi:

v Brně

v Praze

v Olomouci

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Ministr financi je uváděn do své funkce

Odpovědi:

jmenováním prezidentem ČR

volbou poslanci Poslanecké sněmovny ČR

volbou senátorů Senátu ČR

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Vláda České republiky se skládá z

Odpovědi:

ministrů, předsedy a místopředsedy vlády

poslanců a senátorů

představitelů všech orgánů státní správy

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Pracovní poměr mezi zaměstnavatelem a zaměstnancem vzniká

Odpovědi:

pracovní smlouvou

smlouvou o dílo

výpovědí

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Kandidát na prezidenta ČR musí být starší

Odpovědi:

40 let

21 let



30 let

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Volit může občan ČR od

Odpovědi:

18 let

15 let

20 let

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Senát ČR má

Odpovědi:

81 senátorů

100 senátorů

80 senátorů

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Poslanecká sněmovna ČR má

Odpovědi:

200 poslanců

101 poslanců

281 poslanců

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Každá osoba má dle občanského zákoníku právní osobnost (do 31. 12. 2013 právní 
subjektivitu), kterou získává

Odpovědi:

narozením

zletilostí, 18 lety věku

dosažením věku 21 let

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Který z následujících proudů považuje moderní psychologie za nevědecký?

Odpovědi:

neopsychoanalýza

transpersonální psychologie

humanistická psychologie



nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Chování je

Odpovědi:

vnější činnost organismu, kterou jednotlivec působí na své okolí a která je pozorovatelná

to, co člověk navenek prožívá

to, jak člověk záměrně reaguje na vnější podněty

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Zásadu komplexního, globálního chápání psychiky člověka prosazuje především

Odpovědi:

experimentální psychologie

celostní psychologie (gestaltismus)

behaviorizmus

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Dovednosti jakožto dílčí psychické předpoklady pro výkon získává člověk

Odpovědi:

při učení senzomotorickém a při učení sociálním

při učení senzomotorickém, při učení intelektovým činnostem a při učení sociálním

při učení senzomotorickém a při osvojování vědomostí

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Která z následujících potřeb nepatří mezi elementární?

Odpovědi:

potřeba odpočinku

potřeba společenského uznání

potřeba sexuální

nebudu odpovídat

Otázka č. 41: Temperamentem člověka se již ve starověku zabývali

Odpovědi:

Hippokrates a Galénos

Hippodromos a Galeinikos

Hippochondros a Gulénos

nebudu odpovídat



Otázka č. 42: Postoje jsou

Odpovědi:

specificky získané dispozice charakteristickým způsobem reagovat na určité podněty

dlouhodobým vývojem získané vlastnosti selektivně ignorovat okolní impulsy

specificky vrozené dispozice charakteristickým způsobem kritizovat určité podněty

nebudu odpovídat

Otázka č. 43: Pro stanovení psychiatrické diagnózy hraje rozhovor lékaře s pacientem

Odpovědi:

obvykle zcela zásadní roli

roli nositele doplňujících informací

zcela nepodstatnou roli

nebudu odpovídat

Otázka č. 44: Kreativitu lze rozvíjet

Odpovědi:

zvyšováním inteligenčního kvocientu

odstraňováním funkční fixace

permanentním získáváním vědomostí

nebudu odpovídat

Otázka č. 45: Mezi psychické procesy nepatří

Odpovědi:

paměťové

dynamické

motivační

nebudu odpovídat

Otázka č. 46: Která z níže uvedených definic se svým obsahem vztahuje k pojmu „sekundární sociální 
skupina“?

Odpovědi:

vztahy nejsou citové povahy, jde o vztahy vytvořené dohodou o směně nějaké potřeby, tzv. funkcionální 
vztahy (např. kolektiv zaměstnanců).

je náhodné nebo úmyslné dočasné shromáždění většího počtu osob ve stejném prostoru, které spojuje 
postoj k určitému problému.

mezi členy skupiny existují citové vztahy, důvěrně známé vztahy (např. rodina)

nebudu odpovídat



Otázka č. 47: Konformita je

Odpovědi:

sklon přizpůsobovat své názory a jednání názorům a jednání ostatních členů skupiny či společnosti

sklon odlišovat své názory a jednání od názorů a jednání ostatních členů skupiny či společnosti

sklon řešit zadané úkoly individuálně, ne týmově

nebudu odpovídat

Otázka č. 48: Sociální agregát je termín označující

Odpovědi:

rozsáhlejší komunitu, např. obyvatelstvo určité země

výkonný stroj pracující ve prospěch společnosti

sdružení lidí v daném čase na základě prostorového principu

nebudu odpovídat

Otázka č. 49: Resocializace znamená

Odpovědi:

proces utváření osobnosti člověka jejím začleňováním do společnosti pro život v této společnosti

proces přijetí nových norem a hodnot, obvykle spojených s novým sociálním postavením jedince

proces, v jehož průběhu si děti osvojují normy a hodnoty

nebudu odpovídat

Otázka č. 50: Mezi základní typy vrstevnických skupin nepatří

Odpovědi:

rodina

konkrétní malé skupiny (např. sportovní tým)

velká, hromadná pospolitost (např. technoparty)

nebudu odpovídat


